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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SD Islam Terpadu Al Firdaus 

Kelas/ Semester : V/ I 

Tema   : 4. Sehat itu Penting 

Sub Tema  : 1. Peredaran Darahku Sehat 

Pembelajaran Ke : 6 (Muatan PPKn) 

Alokasi Waktu : 10 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan mendengarkan penjelasan guru, siswa mampu menjelaskan pengertian dari tanggung 

jawab dengan benar 

2. Dengan mengamati gambar dan tanya jawab, siswa mampu menuliskan contoh pelaksanaan 

tanggung jawab siswa di sekolah dengan benar 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Pembukaan 

1. Guru membuka pelajaran dengan mengucapkan salam dan menanyakan kabar siswa 

2. Guru mengajak siswa berdo’a sebelum memulai pembelajaran 

3. Guru mengecek kehadiran siswa dan meminta menyiapkan buku pelajaran 

4. Guru mengajak siswa tepuk PPK (Penguatan Pilar Karakter) 

5. Guru mengajak siswa menyanyikan lagu “Garuda Pancasila” dengan khidmat 

6. Guru menstimulus ide, gagasan dan motivasi dengan meminta siswa mengamati sebuah 

gambar pelaksanaan piket kebersihan kelas dan memberikan beberapa pertanyaan 

7. Guru menyampaian materi pembelajaran yakni bentuk dan pelaksanaan tanggung jawab 

siswa di sekolah 

Materi Inti 

1. Siswa mendengarkan penjelasan guru tentang pengertian tanggung jawab dan bentuk-bentuk 

tanggung jawab siswa di sekolah 

2. Siswa mengamati contoh gambar pelaksanaan tanggung jawab di sekolah dan berdiskusi 

tentang bentuk tanggung jawab yang dilaksanakan 

3. Siswa yang memberikan pendapat diberikan pujian dan apresiasi oleh guru 

4. Siswa diberikan kesempatan untuk bertanya 

5. Siswa diberikan tugas mengisi tabel bentuk tanggung jawab dan pelaksanaannya sebagai 

siswa di sekolah  

6. Guru berkeliling kelas memastikan semua siswa mengerjakan tugas dan memotivasi agar 

menegerjakan tugas dengan mandiri, disiplin dan bertanggung jawab 

Penutup 

1. Guru meminta beberapa perwakilan siswa menyampaikan kesimpulan materi yang telah 

dipelajari 

2. Guru memberikan penguatan terhadap materi yang telah dipelajari 

3. Guru memberikan pesan kepada siswa untuk selalu bersemangat belajar, menjaga kesehatan 

dan melaksanakan tanggung jawab sebagai warga di sekolah 

4. Guru mengakhiri pembelajaran dengan do’a dan salam 



2 
 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Rubrik Penilaian Mengisi Tabel Bentuk Tanggung Jawab dan Pelaksanaannya sebagai Seorang 

Siswa Sekolah 

Aspek 
Baik Sekali Baik Cukup 

Perlu 

Bimbingan 

4 3 2 1 

Kemampuan 

menuliskan 

bentuk tanggung 

jawab 

Menuliskan 4 

bentuk tanggung 

jawab dengan 

benar 

Menuliskan 3 

bentuk tanggung 

jawab dengan 

benar 

Menuliskan 2 

bentuk tanggung 

jawab dengan 

benar 

 

Menuliskan 1 

bentuk tanggung 

jawab dengan 

benar 

Kemampuan 

menuliskan 

contoh 

pelaksanaan 

tanggung jawab 

Menuliskan 4 

contoh 

pelaksanaan 

pada setiap 

bentuk tanggung 

jawab dengan 

benar 

Menuliskan 3 

contoh 

pelaksanaan 

pada setiap 

bentuk tanggung 

jawab dengan 

benar 

Menuliskan 2 

contoh 

pelaksanaan 

pada setiap 

bentuk tanggung 

jawab dengan 

benar 

 

Menuliskan 1 

contoh 

pelaksanaan 

pada setiap 

bentuk tanggung 

jawab dengan 

benar 

Kedisiplinan Mengumpulkan 

dan 

menyelesaikan 

tugas sebelum 

waktu yang 

diberikan 

berakhir 

Mengumpulkan 

dan 

menyelesaikan 

tugas sesuai 

waktu yang 

diberikan 

berakhir 

 

Mengumpulkan 

dan 

menyelesaikan 

tugas dengan 

tambahan waktu 

yang diberikan 

Mengumpulkan 

tugas dengan 

tambahan waktu 

yang diberikan 

 

 

Mengetahui, 

Kepala SD Islam Terpadu AL Firdaus 
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Banjarmasin, 12 April 2021 

Guru Kelas V 

 

 

 

 

Kurnia, S.Pd 

 


